
 

 

Školka i škola se připojily k oslavám sedmistovky 

Mirovic – 10. 6. 2023 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mirovice slaví v letošním roce kulaté výročí – sedmistovku. Jedná se 

o připomínku první písemné zmínky o Mirovicích na pergamenu Jana 

Lucemburského z roku 1323. Městská slavnost v historickém stylu byla 

naplánována na sobotu 10. června. Děti z mateřské školy i žáci školy základní si 

toto významné historické výročí průběžně připomínali během celého školního 

roku. Učitelé se je snažili seznámit s historií města.  

Úvodní část městské slavnosti tvořil v sobotu 10. června historický průvod, 

a proto se jednotlivé třídy seřadily s ostatními spolky před 13. hodinou u školy. 

Každá třída měla své erby, vlajky, trička nebo různá poznávací znamení. Čelo 

průvodu tvořil výrazný transparent žákovského parlamentu. Královský herold 

v historickém převleku se svou družinou praporečníků a bubeníků účastníky 

dovedli až před radnici, kde byla vyzvána městská rada s purkmistrem k zahájení 

slavností a otevření zábavy laděné ve stylu středověku. Slavnostní ceremonie 



proběhla na pódiu za přihlížení mnoha diváků. Purkmistr, nyní označován 

starosta města, převzal také nově pořízený městský prapor s výrazným bílým 

dvouocasým lvem na červeném poli, o jehož slavnostní požehnání se postaral 

přítomný duchovní správce. Za zvuků bubnů a písní gotických krčem pak začala 

veselice. Pro děti byla připravena soutěžní stanoviště v parku se zaměřením na 

život v dobách minulých. V 17 hodin byly pětici vylosovaných úspěšných 

soutěžících předány upomínkové předměty připomínající mirovickou 

sedmistovku.  

Během odpoledne si děti také užívaly kejklíře, komedianty, ukázky výcviku 

dravců, šermíře a mnoho dalších komentovaných ukázek zábavy a krácení 

volného času v dobách našich předků.  

Po skončení historické části městské slavnosti si starší školáci nenechali ujít 

podvečerní koncert skupiny KEKS. Po nich se na pódiu ještě objevil Michal 

Šindelář. 

„Byla to krásná akce na zajímavé téma, něco neobvyklého,“ popisuje své 

zážitky Tomáš z IX. třídy. Sára doplňuje: „Líbily se mi historické kostýmy radních 

a starosty, ale i všech rytířů, hudebníků a bojovníků. Překvapila mě i zajímavá 

nabídka občerstvení.“  

Další děvčata pak ještě dodávají: „Tohle je jedna z akcí, co mě hned zaujala 

a bavila. Nebyla tam nuda. Překvapilo mě, kolik tam bylo lidí a jak se všichni bavili. 

Večerní program byl super. Byla to povedená akce. Abych pravdu řekla, ani jsem 

to nečekala.“ 

Akci hodnotili kladně i chlapci těmito postřehy: „Líbil se mi průvod kolem 

náměstí. Zajímavý byl komentář královského herolda. Pěkně mluvil o historii 

Mirovic. Stánky i stanoviště byly nápadité. Líbily se mi ukázky zbraní. Myslím, že 

si to zúčastnění lidé užili. Byl jsem tam. Viděl jsem. Přišel bych se podívat znovu.“ 

Ing. Bc. Marie Hrdinová – učitelka dějepisu 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Městská slavnost – 700 let od první písemné zmínky – 10. 6. 2023 

 

 


